

酒店“六小件”，和它们拜拜有点难

为节能环保，消费者最好自带洗漱用品

核心提示

记者 赵玉杰 实习生 牛鹏
远文/图

牙膏、牙刷、洗发水、沐浴液、梳子、拖鞋，即“六小件”，您在外旅游或出差时，酒店通常免费提供此类一次性日用品。如果有一天酒店将“六小件”取消，或改无偿为有偿，您同意吗？日前，记者就此问题走访了一些市民及多家星级酒店和商务酒店。



某酒店免费提供的“六小件”中的一部分

1 多数酒店免费提供“六小件”

据了解，2011年1月，由国家质检总局、国家标准化管理委员会发布的新版《旅游饭店星级的划分与评定》国家标准开始实施。基于节能环保理念，标准取消了对牙膏、牙刷、拖鞋、沐浴液、洗发水、梳子等被称为“六小件”的硬性要求，“六小件”不再成为酒店评级的必要条件。

近日，记者走访我市多家星级酒店发现，多数酒店仍免费提供“六小件”。在开元大道的钜都利豪国际饭店内，当记者问及酒店是否提供一次性牙刷、牙膏等日用品时，大堂工作人员说：“每个客房内都提供一次性日用品。”该工作人员还表示，许多客人离开后会留下已经拆开但未用完的香

皂、牙膏等日用品，这些只能当垃圾扔掉。

据了解，不仅星级酒店免费提供“六小件”，一些连锁快捷酒店也是如此。位于七里河附近的锦江之星销售经理刘培表示，长期以来顾客已经形成了习惯，不提供“六小件”肯定会给顾客带来不便，影响生意。

2 “六小件”浪费严重

“目前，‘六小件’浪费较严重，牙膏、香皂等通常只用一少半。”火车站附近某宾馆负责人马先生表示，该宾馆“六小件”的浪费率有60%以上，对于这种情况他们也很无奈。对于更换下来的“六小

件”，有的酒店会收集后统一卖给废品回收站，有的干脆当垃圾处理掉。

中州中路枫叶国际大饭店办公室负责人表示，取消“六小件”的免费供应不仅节能环保，还会为酒店节省一大

笔支出。

“大部分顾客入住酒店不自带卫生用品，他们习惯了酒店提供。”该负责人表示，为了争取客源，提高声誉，估计没有哪家酒店会主动带头取消一次性日用品。

3 消费者最好自带洗漱用品

对于酒店该不该取消一次性日用品，记者随机采访了一些市民，虽然部分市民表示支持，但仍有不少人对此不能接受。“住酒店时，我通常用酒店提供的洗漱用品。”市民宋先生说。

在某旅行社担任导游的薛女士由于工作需要经常住酒店，她支持取消“六小件”的做

法。“一些酒店提供的一次性日用品包装非常简陋，卫生状况也不好，用自己从家里带的比较放心。如此，不仅卫生有保障，也节约了不少资源。”薛女士说。

市旅游局行业管理科负责人王秉杰表示，以前“六小件”是星级酒店评级的必要条件之

一，基于节能环保的考虑，从2011年开始，国家对此已不再作硬性规定，但对于是否取消“六小件”，国家尚无硬性规定。“取消‘六小件’不能一刀切，这需要一过程使大家慢慢适应。”王秉杰说，“消费者也要改变观念，养成自带洗漱用品的习惯。”

今后，通过市慈善总会捐赠也可享受税前扣除

□记者 连漪 通讯员 邓卫国

本报讯 市民政局昨日透露，市慈善总会公益性捐赠税前扣除资格获得确认。这意味着，今后，企业或个人通过市慈善总会进行的公益救济性捐赠，可在计算应纳税所得额时，在所得税税前扣除。

以往，财政部和税务总局对免税资格采取个案认定，其中仅有中国红十字会等22个组织具有捐赠税前全部扣除的资格。经过一年多的申请，省财政厅、省国税局、

省地税局和省民政厅日前联合下文，对市慈善总会公益性捐赠税前扣除资格给予确认。市慈善总会成为我市首个获此资格的公益性社会组织。

根据现行税收法律法规及相关政策规定，企业通过市慈善总会用于公益救济性的捐赠支出，在年度利润总额12%以内的部分，准予在计算应纳税所得额时扣除；个人通过市慈善总会的公益事业捐赠支出，准予在所得税税前扣除。

比如，假设一个企业年利润

额为100万元，其通过市慈善总会进行公益性捐款10万元，其所需纳税额基数即为90万元。公益性捐赠税前扣除最高限额为年度利润总额的12%，也就是说，该企业捐赠再多，其享受税前扣除的部分不能超过年利润的12%。

纳税人在进行公益救济性捐赠税前扣除申报时，需提供接受捐赠或办理转赠的市慈善总会的捐赠税前扣除资格证明材料，由市慈善总会开具的“河南省接收社会捐赠专用发票”，主管税务机关要求提供的其他资料等。

价格周报

尖椒涨价 每斤5.14元

□记者 赵玉杰 通讯员 李丛丽

昨日，记者从市物价办价格监测中心了解到，不过半个月时间，尖椒的价格从每斤3元左右涨到了5元以上。

住在定鼎路的刘女士说，一个多星期前，尖椒每斤3元多，没想到，17日下午她再去菜市场买菜时，4个尖椒售价5元钱。

昨日上午，记者走访周公市场注意到，尖椒的零售价格已经从上周每斤4.25元涨到了每斤5.14元。

一菜贩说：“去年12月中旬，尖椒每斤能卖2元就很不错了，最近两天菜市场上每斤低于5元的尖椒已经很少见了。我们是从中原农贸城批发尖椒，一个月前，每箱净重40斤的尖椒进价差不多120元，现在每箱180元还得早去才有货。”

市物价办价格监测中心数据显示，上周，监测的24种蔬菜平

均零售价格为每斤2.69元，环比微涨1.69%，其中白菜、尖椒价格涨幅较大，分别为21.43%、20.94%。

最近蔬菜价格咋这么高？“供需关系紧张是今年蔬菜价格高的主因。”市物价办相关负责人表示，与其他商品相比，影响蔬菜价格的因素更复杂，除了菜农的生产成本，还有物流成本、经营成本以及天气、环境等等。

据分析，往年春节前后就已经立春，温度升高了，大棚蔬菜就长得快。但今年春节期间尤其是春节后天气寒冷且持续时间长，严寒天气影响了蔬菜的运输和储藏成本以及生长速度。

据介绍，2010年的圆椒、尖椒价格很低，导致广东、广西等产地2011年种植面积减少。如今广东的尖椒已经退市，但海南的圆椒、尖椒还没来得及补上空缺，所以北方市场普遍出现了尖椒“青黄不接”的情况。

持“退款卡”遭退款难 银行：未与任何公司合作发行过该卡

□记者 徐翔

近日，市民郭先生遇到一件令人气愤的事：他拿着一张某电视购物公司赔付的“退款卡”来到中国农业银行柜台支取现金时发现，这张卡不但取不出钱，而且查不到任何信息。银行工作人员表示，该行从来没有和任何公司合作发行过这样的卡。

前天，记者来到郭先生家，见到了这张名为“中国农业合作卡”的退款卡，这张卡无论是整体设计还是卡上的字体、颜色都与中国农业银行发行的一款银行卡极为相似。

郭先生说，2011年10月，他在某电视购物公司花1499元购买了一部手机。使用了3个月，手机出现黑屏现象，他就拨打售后专线将情况反映给了售后人员。

今年1月底，对情况进行核实后，售后人员致电郭先生称，该款手机投诉的人比较多，公司将对对其进行召回，并以“先行赔付”方式将购机款1499元以及一部同品牌新款手机一起邮寄给他。“售后人员告诉我赔付款存在一张卡内，持这张卡可以到中国农业银行取款。”郭先生说。

2月9日，郭先生收到了该公司寄来的包裹。快递公司的送货员告诉郭先生，包裹的投递方式为货到付款，必须交纳1499元现金后才能取到包裹。郭先生想，反正包裹内的卡里有钱，自己也没有损失，就将钱付给了送货员。

回到家拆开包裹后郭先生发现，里面除了有一部手机，还有一

张名为“中国农业合作卡”的退款卡。12日，郭先生拿着该卡来到农行一网点取钱。

“银行工作人员说他们查不到卡里的信息，也取不出钱，让我到分行试试。”郭先生说，他随后又来到中国农业银行洛阳市分行，但仍然查不到卡内任何信息。郭先生立刻与该公司的客服取得联系，对方答复称得请示领导。

13日，该公司售后部门一姓胡的工作人员给郭先生打电话表示，让其提供一个银行卡号，他们会在20个小时内将钱打到卡上。但是，直到15日郭先生也没有收到赔付款，再拨打胡姓工作人员的电话无人接听。

“我两次分别花了1499元买了两部手机，而且还要按照他们公司的要求把出问题的手机在15天之内邮寄回去，否则就要承担法律责任。”郭先生说。

当日，记者拨打该公司售后专线与售后人员取得了联系，一名姓张的售后人员表示，公司寄给客户的都是中国农业银行的银行卡，对于为什么银行卡变成了“中国农业合作卡”，她也不清楚，要请示领导后再答复。随后，记者又试图与胡姓工作人员联系，但电话始终无人接听。

随后，记者致电中国农业银行洛阳市分行，工作人员称，他们接到郭先生的反映后，已经将情况以传真方式向总行汇报。总行回复称，中国农业银行从来没有与任何公司合作发行过类似的卡。

“目前，我仍在等待对方给我一个说法。”郭先生说，他近期准备携带相关材料到市工商局12315申诉举报中心进行投诉。